

进一步感悟思想伟力 ——论扎实开展党史学习教育

人民日报评论员

思想就是力量。一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有思想指引。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，要教育引导全党从党的非凡历程中领悟马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的，感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国特色社会主义思想的认识，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深刻学习领会新时代党的创新理论，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。扎实开展党史学习教育，就要进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉。

指导思想是一个政党的精神旗帜。马克思主义政党的先进性，首先体现为思想理论上的先进性。坚持思想建党，善于运用马克思主义理论武装党，是我们党的一大政治优势。这次党史学习教育，第一位任务就是加强思想理论武装，引导广大党员、干部从党的非凡历程中领悟历史为什么选择马克思主义、马克思主义如何不断改变中国，进一步用马克思主义中国化最新成果把全党武装起来、凝聚起来。习近平新时代中国特色社会主义思想，是党的十八大以来实践经验的集中总结，也是改革开放40多年、新中国成立70多年、中国共产党成立100年来历史经验的深刻凝练。用这一科学理论武装头脑、指

导实践、推动工作，是全党的重大政治任务。广大党员、干部要抓住感悟思想伟力这个首要，进一步学懂弄通做实习

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。习近平总书记深刻指出：“我们党的一百年，是矢志践行初心使命的一百年，是筚路蓝缕奠基立业的一百年，是创造辉煌开辟未来的一百年。”回望过往的奋斗路，在近代中国最危急的时刻，中国共产党人找到了马克思列宁主义，并坚持把马克思列宁主义同中国实际相结合，用马克思主义真理的力量激活了中华民族几千年创造的伟大文明，使中华文明再次迸发出强大精神力量。百年来，我们党以唯物辩证的科学精神、无私无畏的博大胸怀领导和推动中国革命、建设、改革，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，不断丰富和发展中国化的马克思主义。无论是处于顺境还是逆境，我们党从未动摇对马克思主义的信仰。实践证明，马克思主义是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器，是我们党和国家必须始终遵循的指导思想。

理论的生命力在于创新。马克思主义深刻改变了中国，中国也极大丰富了马克思主义。100年来，我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一，不断开辟马克思主义新境界，产生了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，产生了习近平新时代中国特色社会主义思想，是在

新时代伟大斗争中锻造的，又在指导新时代的伟大实践中彰显出磅礴伟力。这一重要思想，开辟了马克思主义在中国发展的新境界，是引领我们谋大局、应变局、开新局的强大思想武器；不仅是当代中国马克思主义，而且是21世纪马克思主义，深刻影响着世界。我们要从党的思想发展史、理论创新史中，深刻领会这一重要思想是坚持和发展马克思主义的光辉典范，深切领悟这一重要思想的科学性和真理性，深入把握其重大意义、丰富内涵、科学体系、精神实质、实践要求；要从马克思主义为全人类求解的重大追求中，从中国共产党人为世界谋大同的博大情怀中，体悟这一重要思想的世界意义，自觉在这一重要思想指引下为建设更加美好世界而努力。

一世纪风雨兼程，九万里风鹏正举。当今世界，百年未有之大变局正加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。站在“两个一百年”的历史交汇点，奋进全面建设社会主义现代化国家新征程，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，在党史学习教育中进一步感悟思想伟力，增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的政治自觉，我们就一定能筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，不断赢得优势、赢得主动、赢得未来，团结带领人民创造中华民族千秋伟业。

新华社北京4月9日电 人民日报4月10日评论员文章

3月CPI同比上涨0.4%

据新华社北京4月9日电（记者魏玉坤 邹多）国家统计局9日发布数据，3月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.4%。

3月份，食品价格同比下降0.7%，降幅比上月扩大0.5个百分点。食品中，猪肉价格同比下降18.4%，降幅扩大3.5个百分点；鸡肉和鸭肉价格分别继续下降8.6%和2.6%，牛肉、羊肉、鸡蛋和鲜果价格均继续上涨，涨幅在3.3%至8.2%之间；水产品和食用植物油价格分别上涨8.1%和7.5%。

非食品价格由上月的同比下降0.2%转为同比上涨0.7%。非食品中，工业消费品价格上涨1%，为近一年来同比首次上涨，主要是汽油和柴油价格分别上涨11.9%和12.8%带动。

一季度国家铁路发送货物9.2亿吨

据新华社北京4月9日电（记者樊曦）记者9日从中国国家铁路集团有限公司获悉，今年一季度，国家铁路发送货物9.2亿吨，同比增加9880万吨，增长12%。

国铁集团货运部负责人介绍，铁路部门充分发挥铁路运输全天候、大能力、节能环保的优势，加强货运组织，提升运输效率和服务品质，积极承接“公转铁”货源，较好地满足了货运市场需求。

铁路部门积极适应运输结构调整、货运“公转铁”的要求，充分用好高铁成网释放的货运能力，利用春节假期，深入开展货运增量攻坚专项行动，科学安排计划，优化运输组织，增开货车列车，有效扩充了货运能力，国家铁路日均装车16.89万车，同比增加21054万车，增长14.2%。

此外，铁路部门充分发挥中欧班列战略通道作用，持续实施口岸扩能增效工程，与国外铁路部门密切合作，确保国际供应链稳定畅通，中欧班列开行3345列、发送31.7万标箱，同比分别增长70%、79%。

注销公告

大同市军队转业干部培训中心（统一社会信用代码91140200MA0H7AQ70M）拟申请注销登记，并依法成立清算组。单位所属人员编制、资产、债务、税务、账务等各项事宜均已处理完毕，并于2021年3月31日经大同市市场监督管理局依法准予注销登记。

2021年4月10日

遗失声明

产权人郭树檀不慎将位于大南街5号院北房四间的房契遗失，特此声明。

□郭尧不慎遗失星港城2-2-2801号房的面积差退款收据，编号为0013140，金额为7468元，声明作废。

□郑元智不慎遗失星港城13-2-2703号房的面积差退款收款收据，收据号：0014284，金额：4963元，声明作废。

□柴所所不慎遗失大同市新荣区破鲁堡乡六墩村的土地确权证，证号为14021220020800030J，声明作废。

□葛彪、张启娜不慎遗失星港城9-2-2002号房的面积差退款收款收据，收据号：0014443，金额：4045元，声明作废。

□张泽勤不慎遗失星港城2-2-2401号房的面积差退款收据，编号为0013294，金额为7646元，声明作废。

□大同市恒加园林绿化工程有限责任公司

不慎遗失公章、财务专用章、法人章（法人：武君），声明作废。

□大同市城区吴月日用品经销部不慎遗失营业执照、副本，注册号为140202600017441，声明作废。

□大同市南郊区天茂利通商贸有限公司不慎遗失车辆晋BPL59挂的道路营运IC卡，卡号为140203005907，声明作废。

□闫玉不慎遗失北辰花园20-4-2号房的山西省大同市预售不动产收款收据，票号为00000767，金额为110185元，声明作废。

□马毛身份证件号为140227198410180525不慎遗失张芮华于2009年8月22日在大同市第一人民医院出生的出生证，证号为J140196062，声明作废。（注：声明中出现的地

址均为行政区划调整前的名称）

中宣部中央文明办等6部门启动第八届全国道德模范评选表彰活动

据新华社北京4月9日电 为大力培育和弘扬社会主义核心价值观，凝聚全社会向上向善的强大力量，以新时代思想道德建设的新进展新成就庆祝中国共产党成立100周年，中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部近日联合印发了《关于评选表彰第八届全国道德模范的通知》及实施办法，部署启动第八届全国道德模范评选表彰，要求广泛开展道德模范宣传学习活动，引导人们争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者，推动形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚社会氛围。

昂扬向上的精神风貌。

通知强调，要把第八届全国道德模范评选表彰作为今年精神文明建设的重点工作，作为为庆祝中国共产党成立100周年营造浓厚氛围的重要举措，摆到重要位置，精心组织实施，高效圆满地完成各项任务，使评选表彰过程成为宣传模范事迹、学习模范品质、践行模范精神的过程，推动兴起思想道德建设新热潮。

通知强调，要坚持群众路线，扩大视野，坚持标准从严、公正评选，严谨有序地做好评选组织工作，推选可亲可敬可学的道德榜样，树立过得硬、叫得响、立得住、推得开的道德标杆，确保评选出的道德模范经得起实践和历史的检验。

据悉，第八届全国道德模范分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类，通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤评选产生，将为新时期道德建设注入新鲜血液，激励亿万群众把道德模范的榜样力量转化为生动实践，为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神动力和道德支撑。

中国人权研究会发表文章指出

美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难

据新华社北京4月9日电 中国人权研究会9日发表《美国对外侵略战争造成严重人道主义灾难》一文，揭露了美国打着“人道主义干涉”旗号对外动武的恶行劣迹，深刻指出这些战争不仅夺去了大量军人的生命，更造成了极为严重的平民伤亡和财产损失，导致严重的人道主义灾难。

文章列举出二战后美国发动的一系列侵略战争，据不完全统计，从二战结束到2001年，在世界上153个地区发生的248次武装冲突当中，美国发起的有201场。此外，美国还以支持代理人战争、煽动国内叛乱、暗杀、提供武器弹药、培训反政府武装等方式频频对其他国家进行对外战争的牺牲品。

文章揭示，军事行动导致人道主义危机源于美国的霸权思维，期待霸权主义国家去捍卫他国人权无异于与虎谋皮。只有丢弃私利至上的霸权思维，才能避免人道主义灾难，才能实现互利共赢，使各国人民真正享有各项基本人权。

国家文物局、文化和旅游部印发通知

坚决刹住滥建山寨文物之风

据新华社北京4月9日电（记者施雨岑）记者9日从国家文物局获悉，为维护文物真实性和历史文化遗产尊严，国家文物局、文化和旅游部近日印发通知，明确要求坚决刹住滥建山寨文物之风。

通知说，各级文物行政部门要依法加强管理，对文物保护单位应当尽可能实施原址保护；对不可移动文物进行修缮、保养、迁移，必须遵守不改变文物原状的原则；不可移动文物已

经全部毁坏的，应当实施遗址保护，未经批准不得在原址重建；对馆藏文物和不可移动文物中单体文物的复制，必须严格依法履行审批手续。

通知要求，各省级文物、文化和旅游行政部门要加强沟通、密切合作，以适当形式开展检查排查，发现粗制滥造山寨文物、讹传历史、虚假宣传、误导公众认知的，及时督促整改并报告相关情况，国家文物局、文化和旅游部将视情通报。

纪录电影《一起走过》致敬武汉“解封”周年

据新华社武汉4月9日电（记者喻帆）在武汉“解封”一周年之际，全景式记录武汉抗疫历程的纪录电影《一起走过》8日在武汉举行首映式，以电影的形式向英雄的人民、英雄的城市致敬。

影片摄制出品方中央新闻纪录电影制片厂（集团）董事长姜海清介绍，《一起走过》力求真实地还原武汉抗疫历程，全片采用了纯纪录片手法，用新闻播报声音

作为事件的大背景及叙事时间主线，以人物口述和现场声音展开故事叙述及情感表达，串联起上海援鄂医生钟鸣、武汉医生蔡毅、解放军援鄂医生陈红、社区干部田霖、志愿者王紫懿、患者夏斌等普通人亲身经历的故事，全景式展现武汉“封城”期间的抗疫画面。

该片将于4月20日在全国院线公映。



南京：有序推进新冠病毒疫苗接种

4月9日拍摄的设置在南京市鼓楼区五台山体育中心的新冠病毒疫苗集中接种点。

近日，江苏省南京市在鼓楼区五台山体育中心设置新冠病毒疫苗集中接种点。这是目前南京市最大规模的集中接种点，单日接种量可达10000剂次。

新华社记者 李博摄